
ФОРУМ НА ИЗКУСТВОТО,
МИРА И ДРУЖБАТА

Ката се има. предвид всестранното раз 
витне па нашата социалистическа родина, 
съвсем логично е, че един регионален фе
стивал се превърна за осем години в круп
но музикално събитие. С Мартенските му
зикални дни на нашата северна граница се 
отвори една врата за връзка с музикалната 
култура' на други страни и за пропаганда на 
българската музика.

Успех за фестивала — което подчертава

Нар. арт. Любомир ПИПКОВ,
лауреат на Димитровска награда

още повече неговото значение, е, че на ру
сенска сцена даваха концерти големи чуж
дестранни оркестрови състави: от Москва с 
диригент Генади й Рождественски, от Пол
ша с Карол Стрия, от Югославия с Живоин 
Здравкович и че през тази година ще госту 
ват Лайпцигският „Гевандхауз“ с диригент 
Вацлав Нойман». Киевската филхармония с 
диригент Владимир Кожухар н познатият 
на русенската публика с хубавото си издъл 
пение оркестър на Букурещкото радио и те 
левизия с диригент Йосиф Конта.

Една от. сполуките на фестивала е, че 
в неговите програми се изпълняват и гвор- 
би от българските композитори Панчо Вла 
дигеров, Иван Маринов, Васил Казанджи- 
ев, Константин Илиев, Георги Тутев и дру
ги, че бяха изпълнени за пръв път много 
нови български музикални творби, а също 
и творби на чужди композитори.

1 ряова да се подчертае, че в основата 
си успехът на Мартенските музикални дни 
се дължи и на самата русенска филхармо
ния с нейните диригенти Илия Темков и 
Александър Владигеров, на помощта на 
ръководителите на града,, на развитието на 
хоровото дело в Русе, на. възможностите на 
този фестивал да се показват оперни и ба
летни спектакли и не на последно място, 
разбира се — на отзивчивостта на русенска 
та публика.

Българските композитори следят с лю
бов този фестивал и развитието па музикал
ната култура в Русе, които се очертава ка
то бъдещ център на интересен музикален 
живот, Ние виждаме този красив дунавски 
град с неговата нова концертна заля, с него 
вмте бъдещи Мартенски музикални дни, на 
които ще си дадат среща най-добрите ор
кестри от съседните и по-далечни страни. 
Един истински форум на изкуството в име
то на мира и дружбата на народите.


